

Stockholms universitet
Institutionen för arkeologi och antikens kultur

**Protokoll fört vid sammanträde i institutionsstyrelsen,
måndag den 7 maj 2018, kl. 15. 00, rum 111 i Wallenberglaboratoriet**

Närvarande:

Kerstin Lidén, ordinarie, prefekt, ordförande
Mats Burström, ordinarie, stf prefekt
Lena Sjögren, ordinarie, ämnesföreståndare AKS
Jan Storå, ordinarie, forskar/lärare
Ann-Louise Schallin, ordinarie, forskare/lärare
Nanouschka Myrberg Burström, suppleant, forskare/lärare
Mikael Lundin, suppleant, TA-personal
Bettina Stolle, ordinarie, doktorandrepresentant
Joel Granbom Garcia, ordinarie, studentrepresentant
Anne Monikander, sekreterare

Förhinder:

Lena Holmquist, suppleant, forskare/lärare
Markus Fjellström, suppleant, doktorandrepresentant
Torun Zachrisson, ordinarie, forskare/lärare
Maria Wojnar-Johansson, ordinarie, TA-personal

1. Föredragningslista

Ett ärende lades till under punkt 13 och Nanouschka Myrberg Burström och Mats Burström anmälde sig som jäviga på punkt 11a där istället Anders Andrén närvarade. Därefter godkändes föredragningslistan.

2. Val av justeringsperson

Till justeringsperson valdes Ann-Louise Schallin.

3. Föregående protokoll

Godkändes.

4. Ekonomi

Eftersom Maria Wojnar-Johansson hade förhinder redovisades ekonomin av Kerstin Lidén. Institutionsstyrelsen beslutade att eftersom uppgifterna i de månatliga ekonomirapporterna aldrig är kompletta räcker det i fortsättningen med att få information per kvartal.

5. Jämställdhetsfrågor

Årets jämställdhetskongress kommer att äga rum den 5 oktober och ta upp hur man ska bemöta personer med funktionsvariationer.

6. Miljöfrågor

Ingen ny information sedan förra mötet.

7. Studentrådet

Studentrådet efterlyser fler kurser på masternivå i institutionens regi. De vill gärna ha en grävkurs med osteologiskt tema och de påpekar att de studenter som gått kursen Vetenskaplighet och forskningsetik som ges av Filosofiska institutionen tycker att kursen är för basal och inte anpassad till arkeologiska frågeställningar.

Institutionsstyrelsen svarade att det är bra att söka kurser också utanför huvudämnet och att det är bra att diskutera med sin handledare vilka sådana kurser som kan vara lämpliga.

Vad gäller den osteologiska grävkursen så funderar de ämnesansvariga i osteoarkeologi på hur en sådan kurs ska kunna passas in i schemat.

Institutionsstyrelsen uppdrar åt studierektorerna att sätta ihop en skrivelse och framföra kritiken angående kursen i vetenskapsetik till Filosofiska institutionen.

8. Doktorandrådet

Doktorandrådet hade inget att ta upp.

9. Forskarutbildning, möjligheten att ta en examen med inriktning och inriktningarnas benämning

Den nya allmänna studieplan som ska få en gemensam mall för hela Humanistiska fakulteten möjliggör för Institutionen att åter ansöka om att få ha inriktningar i forskarutbildningen. Frågan om osteoarkeologi ska bli en egen inriktning eller ej ska diskuteras vidare och sedan skickas en förfrågan till Humanistiska fakulteten under våren för att förhoppningsvis få beslut om inriktningar redan till hösten.

10. ISP för Christa Wathen

Kerstin Lidén kommer att bli huvudhandledare och Sven Isaksson biträdande handledare. Institutionsstyrelsen godkände ISP:en.

11. Sent anmälda ärenden

- a. Diskussion om annonsen till utlysningen av professuren i numismatik
Med anledning av att tillsättningen av professuren i numismatik avbrutits redogjorde Anders Andrén för orsakerna. Framför allt ansågs det att annonstexten borde ha specificerats mer. I den nya annonsen läggs ”med särskild inriktning mot vikingatida och medeltida mynt” till i rubriken samt i stycket om Arbetsuppgifter.
- b. Diskussion om antagning av en doktorand inom ramen för Humanvetenskaplig miljöforskning
En så kallad industridoktorand har antagits till en forskarskola vid Institutionen för geologiska vetenskaper, men de känner inte att de har tillräcklig humanistisk handledarkompetens för att motsvara doktorandens ämne och undrar därför om det vore möjligt att anta honom som doktorand inom ramen för den Humanvetenskapliga miljöforskningen. Institutionsstyrelsen diskuterade ärendet och kom fram till att det inte var möjligt att anta denne doktorand eftersom han inte hade läst någon arkeologi och således inte var behörig till forskarutbildningen i arkeologi, samt att han om han antogs skulle han ha fått tjänsten utan att behöva konkurrera med andra sökande inom forskarämnet arkeologi.

12. Övriga frågor

Forskartjänsten i arkeologi hade 23 sökande varav 21 var behöriga. En tätgrupp med fyra utskilde sig och slutligen erbjöds Niklas Eriksson tjänsten som tackat ja och tillträder den i januari 2019.

13. Information

- a. Ingenting har hänt med tillsättningen av lektoratet i arkeologi och Mats Burström ska kontakta de sakkunniga för att höra när de blir klara med sina utlåtanden.
- b. Årets seminariegrävningar på Jordbrogravfältet och på Birka är igång.


14. Nästa möte

Nästa möte blir måndagen den 11 juni, kl. 14 i rum 111.


Vid protokollet:


Anne Monikander

Justeras:


Ann-Louise Schallin

Justeras:


Kerstin Lidén